

Иерей Владимир Степанов (1955-2023)

Владимир Евгеньевич Степанов



С митрополитом Псковски Иоаном



Алексей и Владимир с отцом



д. Бронница поёт «Верую» с народом

Иерей Владимир Степанов родился 12 августа 1955 года в семье клирика Преображенской церкви с. Бронница, Новгородского района, Новгородской области протоиерея Евгения Степанова и его супруги Александры Ивановны. У о.Евгения и м.Александры, кроме о.Владимира были еще дети — старший сын Алексей и средняя дочь Надежда. Супруга отца Евгения, матушка Александра исполняла в храме послушания регента, певчей, псаломщика.

В роду о.Владимира, по отцу и матери прослеживается священническая династия. Достоверно известно, что у отца иерея Владимира, прот.Евгения есть старший брат священник Василий — служил и погребён в Старой Руссе.

По линии матери — три священника в Псковской области. Дедушка — прот.Иоанн и его родной брат — иерей Петр, дядя — протодьякон Николай. Крестный о.Владимира — прот.Михаил (Ивлев).

В 1961 году из-за притеснений властей, о.Евгению с семьей пришлось переехать на служение в Псковскую область. Ввиду того, что семья отца Евгения насчитывала порядка десяти человек, и ему понадобилось время для обустройства на Псковщине, маленькие Володя и Надежда остались на время в Броннице, под присмотром бабушки Татьяны. Через два-три года Надежда уехала к родителям, а Володя остался на попечении бабушки.

Детство Вовы было активным, он участвовал в спортивных мероприятиях, часто посещал библиотеку, много читал. До восьмого класса Володя учился в Бронницкой школе, но после смерти бабушки Тани, в 1969 году, в возрасте четырнадцати лет переезжает к родным в п.Славковичи Порховского района, Псковской области.

В юности у Владимира появились проблемы со здоровьем, из-за чего он постоянно наблюдался у врачей, подолгу находился в больнице. По причине слабого здоровья и раннего иподиакона десятилетку закончил в вечерней школе п. Славковичи.

С детства Владимир участвовал в Богослужениях, был пономарем. С 15 лет принимал деятельное участие в службах Митрополита Псковского и Порховского Иоанна (Разумова).

В 16 лет Владимир становится иподиаконом владыки Иоанна.

В 1975 году поступает официально работать в Троицкий собор, на должность чтеца-иподиакона. В это же время переезжает на постоянное жительство в г.Псков. Во Пскове Владимир начал заниматься активно тяжелой атлетикой, укрепляя свое здоровье.

29 мая 1977 года, в праздник Святой Троицы, Владимир рукоположен митр. Иоанном (Разумовым) в сан диакона в celibатном состоянии, после чего семь с половиной лет был диаконом Троицкого собора г.Пскова.

В начале 80-х отец Владимир заочно закончил Московскую Духовную семинарию.

В декабре 1984 года митр. Иоанном (Разумовым) диакон Владимир рукоположен во пресвитера и назначен настоятелем Михаило-Архангельской церкви с.Самолва (д.Кобылье-городище), Гдовского района, Псковской области, где прослужил около девяти лет.

В 1993 году по состоянию здоровья о. Владимир уходит за штат, переезжает на постоянное место жительство в Бронницу. Находясь за штатом, о.Владимир с устного благословения епископа (ныне Митрополита) Новгородского и Старорусского Льва принимает некоторое участие в приходской жизни Бронницкого прихода.

С середины девяностых и до середины двухтысячных годов помогает настоятелю храма Спаса-Преображения архимандриту Илариону (Приходько).

Много лет отец Владимир служил по праздникам в Церкви святителя Николая д.Наволоки, ездил на праздник вмч. Пантелеимона в д.Сытино.

Находясь за штатом, не смотря на слабеющее физическое состояние, он оставался верным пастырем Православия.

Трудами отца Владимира выпущен ряд книжечек духовно-просветительского содержания, в которых говорится о близких ему людях и событиях, в частности - о старцах, блаженных, о православии, Никандровой пустыни и т.д.

Так же в журналах напечатано несколько статей отца Владимира — о Кресте, о старце Николае Гурьянове, о Московской старице Феодосии, о Митрополите Иоанне (Разумове), об отце — прот. Евгении (Степанове).

Отец Владимир очень почитал блаженных старцев, и по возможности, посещал их могилки, служил литию.

За свой жизненный путь батюшка побывал во многих святых местах, храмах и монастырях. Большую роль в жизни о.Владимира имел старец о.Николай Гурьянов с острова Талабск, с которым отец Владимир находился в тесном общении около двадцати лет.

Также батюшка очень любил старицу Марию из Старой Руссы, часто посещал ее при жизни, обращаясь за советом и молитвенной помощью.

Несомненно, у отца Владимира был дар молитвы, которая помогла многим людям в жизненных обстоятельствах. Близкие и чада его очень любили и продолжают любить, дорожа его общением, словом и советом.

"Памяти иерея Владимира Степанова"

18 апреля во вторник Светлой седмицы в день празднования Иверской иконы Божией Матери приходится 40-й день со дня упокоения отца Владимира Степанова.

Редакция благодарит племянника отца Владимира Владислава Алексеева за предоставленную информацию и фото.



д Наволок с певчими Пасха в Броннице



10 марта 2023 года после продолжительной болезни преставился ко Господу иерей Владимир Степанов.

Отпевание состоится в нашем храме в воскресенье, 12 марта, после Божественной Литургии. Начало Архиерейского богослужения в 10.00. Богослужение возглавит епископ Юрьевский Арсений

Просим ваших молитв о новопреставленном иерее Владимире

Любимый наш, тихий тихий батюшка умер. Он первый нас странников в Броннице приветил, кормил нас хлебушком, как птичек, когда голодно нам было... Подари ему Господи, пожалуйста, Царствие Твое Небесное! Светло было рядом с отцом Владимиром, мир и покой наполнял душу и тихая, тихая радость...

Есть люди, словно тихий летний вечер, душа у них свободна и легка,
Она мерцает в темноте как свечи и постепенно исчезает тьма.
Однажды встретившись – забыть их невозможно,
Молиться с ними - просто райский сад,
Когда они уходят, очень сложно идти вперед и не смотреть назад.
Благословите тихий летний вечер и подарите капельку тепла
В память о тех, горевших словно свечи, чтобы в душе не поселилась тьма.

Ксения Рормозер

Епископ Арсений совершил Литургию и отпевание в храме Преображения Господня

Опубликовано [12.03.2023](#) Обновлено на [17.03.2023](#) от [Администратор Серафим](#) Рубрики: [Новости](#)



12 марта 2023 года, в Неделю 2-ю Великого поста, свт. Григория Паламы, архиепископа Фессалонитского, епископ Юрьевский Арсений совершил Божественную литургию и отпевание в храме Преображения Господня с. Бронница Новгородского района.

На заупокойной ектении были вознесены молитвы об упокоении души новопреставленного иерея Владимира.

По окончании богослужения владыка обратился к молящимся со [словом](#). Затем было совершено отпевание священника Владимира Степанова.

Его Преосвященству сослужили протоиерей Игорь Беловенцев, протоиерей Алексей Самуйлов и священник Андрей Доценко.

Богослужение сопровождалось пением хора по управлению регента Марии Корягиной.

Погребен на кладбище села Бронница, в ограде со своим крестным о. Михаилом и его матушкой.